



跟着港青步伐 探索新的玩法

20分鐘「高鐵圈」新春潮玩深圳



福田區一星河COCOPARK



福田區一卓悅INTOWN

福田區春節重點免費活動

1 龍寶福獅慶新春巡遊：19組巡遊方陣陪深港遊客熱鬧過年，其中包括迎財神主題方陣、國潮漢服主題方陣、魔術小丑主題方陣等

- 時間：2月14日（大年初五）
- 地點：卓悅中心節日大道

2 新春樓宇燈光秀：將上演龍年主題春節特別版燈光秀

- 時間：2月9日（除夕）-2月17日（大年初八）
- 地點：市民中心廣場、蓮花山公園山頂、深圳市少年宮門口均可觀看

3 甲辰龍年華強燈會：五大非遗燈燈技藝，六大主題燈組，搭配上最潮的「中國電子第一街」華強北

- 時間：2月2日-2月24日（元宵節）
- 地點：華強北科技時尚文化特色街區



福田區一卓悅中心Armani

深圳商圈龍年氛圍打卡點

20分鐘不到的時間可以做什麼？從香港西九龍搭乘高鐵北上，最快14分鐘可以抵達「福田站」，18分鐘即可抵達「深圳北站」。廣深港高鐵已經成為港人打卡深圳城區深度遊的橋樑。這個春節，港人搭乘高鐵來深圳吃喝玩樂，除了可以到節日大道、壹方天地逛逛花市看看表演，還可以到福田的公園「行大運」，打卡「五園連通」；到龍華觀瀾湖度假區，看民俗大戲體驗非遗年味兒。在新春佳節來臨之際，一起跟着港青的步伐，打卡這些新路線吧！

大公報記者 胡永愛、李薇

春節前，香港青年劉文傑剛受邀參加了「2024深港戶外徒步系列活動」，以深圳福田區的筆架山公園為起點，一路徒步最終到達梅林水庫，全程約10公里，「作為一名戶外運動愛好者，我才知道原來深圳中心的5座公園已經相連通，且風景秀美，徒步很享受、很方便！從前香港的山基本已經走遍，這次春節我可以有新去處、新玩法了！」

福田：公園商場也有新玩法

劉文傑口中的5座山，是位於深圳福田區的蓮花山公園、中心公園、筆架山公園、銀湖山公園及梅林山公園，全長17公里左右，今年1月剛剛全部打通、相連，隨時可以從福田區的城市中踏上徒步穿越的旅程，開啟一段親近自然之旅。

「這次徒步後，我對深圳這些公園印象非常深刻。」劉文傑看到，以深業上城商場為中心，兩座漂亮的空中連廊連接起西邊的蓮花山公園與東邊的筆架山公園。「港人一般都知道蓮花山公園是深圳地標之一，卻鮮有人聽過筆架山公園。」劉文傑說，筆架山公園有一大片地方配備了智能健身器材，到此做一下力量訓練，過一個健康的春節。

與劉文傑不同，王若龍夫婦選擇打卡福田區的商圈。「我是定居在廣州的抖音博主，這次來深圳本來是想比較下深圳與廣州、佛山等地的春節花市，拍一條對比視頻，結果意外發現，這裏的商場活動很有意思。」

原來，王若龍與太太逛至星河COCOPARK時看到，商場中庭廣場熱鬧非凡，這裏正在舉辦「龍花富貴」東北年味市集，「我們一走近這裏，就發現市集攤位上都是以紅綠色東北大花的设计，十分喜慶。」兩人在這裏品嚐了傳統糖畫、冰糖葫蘆，甚至在打卡點穿上了商場準備的大花棉襖、拍照打卡，滿滿東北氣息，「沒有想到我們沒去哈爾濱，也能感受東北的氛圍！」王若龍說。

龍華：吃喝玩樂各有各精彩

「龍華的壹方天地有多大？從頭走到尾竟然要半小時！」港人西Dorsi在他的探店視頻中驚嘆。從深圳北站下車，僅4站地鐵就能抵達壹方天地，不僅可以吃喝玩樂，在E區還有港人喜歡逛的倉儲式超市山姆。「都知道春節深圳人少，去壹方天地吃喝玩樂有港客專屬折扣，購物能逛山姆，不用人擠人是最合適的選擇！」港人蔡友翔說。

如果不想逛商場，也可考慮入住觀瀾湖度假酒店來個「2天1夜」深度遊。在這裏，不僅能參與觀瀾湖櫻花節，打卡一葉櫻、八重彼岸櫻、吉野櫻、紅纓等各類花木匯聚成的浪漫雲霞。在正月初一至初八期間，觀瀾湖新春集會還將上演各類民俗大戲，如醒獅、魔術、雜技、國風舞蹈等；在觀瀾湖手藝工場，春節期間也會推出龍年遊園會，每天都有手藝人示範吹製玻璃、藍染、剪紙等項目，港人可入場親手打造一份龍年生肖特色手工！



▲王若龍與太太換上東北大花棉襖拍照打卡

搭乘「紅胖子」6主題路線走遍鵬城

特色專線

在深圳街頭，經常會看見富有特色的雙層旅遊觀光巴士穿梭往來，它們就是深圳的城市新名片——「紅胖子」。這是當地針對深圳各區旅遊資源推出的特色線路，共設紅、橙、黃、綠、藍、紫6條主題線路。

紫線以藝術生態為主題，重點突出龍華時尚藝術，途經壹方天地、國瓷永豐源、觀瀾山水田園、觀瀾湖生態運動公社、觀瀾版畫村以及觀瀾古墟等

景點；綠線以生態人文為主題，途經甘坑古鎮、大芬油畫村、洪湖公園、東門老街、國貿等景點；紅線以人文歷史為主題，途經國貿、上海賓館、蓮花山、市民中心；藍線以科技生態為主題，跨越福田、南山，沿途經過世界之窗、深圳灣超級總部、海岸城、騰訊、南山科技園；橙線以魅力灣區為主題，途經錦繡中華、萬象天地、南頭古城、寶安圖書館；黃線以城市夜景為主題，途經深圳書城、市民廣

場、竹子林、歡樂海岸等景點。

為吸引港人到深圳遊玩，從即日起到2月9日，福田區開通2條免費花市專線「紅胖子」巴士搭載港人。其中：

【線路1】：福田口岸—福強路—彩田路—福華路—卓越中心花市—金田路—福田口岸；

【線路2】：印力中心—農林路—紅荔西路—紅荔路—彩田路—卓越中心花市—金田路—紅荔路—香蜜湖路—僑香路—印力中心。

龍華區春節重點活動

1 深圳觀瀾湖第八屆櫻花節：櫻花樹種植約1000棵，桃花300棵，約1000平方米金魚草花海，同時亦有小丑魔術表演互動等

- 時間：2024年1月29日-2024年2月25日
- 地點：深圳市龍華區觀瀾鎮高爾夫大道1號
- 門票：單人入園門票65元，抖音購買享特惠價29.9元

2 2024觀瀾古墟年貨市集：有傳統食品區（年糕、八寶飯等）、手工藝品攤位（剪紙、中國結、刺繡等）、春節裝飾品攤位（福字、窗花、紅燈籠等）、文創產品攤位等

- 時間：春節期間
- 門票：免費
- 地點：深圳龍華觀瀾古墟

3 北上尋年味：大年初一「醒獅開市、財神派禮物」、大年初五「財神丘比特巡遊」、元宵節「9米祥龍&燈謎會」，此外春節期間還有港客專屬折扣活動

- 時間：春節期間
- 門票：免費
- 地點：壹方天地

2天「閒」遊深圳 港女孩享慢生活

價廉物美

2月初，香港女孩曾小妹提前來深圳體驗了一次2天1夜的深度遊：「以前總是來半天或者一個白天就回去了，這次嘗試住了一晚上，發現深圳值得玩的地方很多！」

午後，曾小妹從福田口岸出發，首先前往卓悅中心逛了福田花市，「現場很熱鬧、可玩性也很強，有各色年花、有各地小吃、有手工藝品，有以鮮花裝飾的漂亮的打卡地。」之後，曾小妹與朋友相聚在車公廟網紅餐廳，飽餐一頓。晚上，入住300多元人民幣一晚的高端連鎖酒店，「在這樣的地段、這樣的價格，性價比很高。」

第二天，曾小妹來到深業上城商場，「在那裏點一杯咖啡，坐在戶外座位上休息、聊天，時間好像都變慢了。」隨後，她從深業上城走過廊橋，來到蓮花山公園，休閒地散步看看綠樹草地。

曾小妹表示，很多地方都是曾經去過的，但換一種節奏、換一個時間，感受好像就完全不同了，「聽說春節期間，深圳還有很多夜間活動，我準備和家人上來住一晚，看看深圳的燈光秀、探訪夜間花市、打卡非遗花燈。」

推動琴澳一體化 橫琴下月起封關運行

【大公報訊】記者方俊明珠海報道：橫琴粵澳深度合作區執行委員會、廣東省政府橫琴粵澳深度合作區工作辦公室8日發布通告，橫琴粵澳深度合作區（下稱「合作區」）自今年3月1日0時起，正式封關運行。這是實現合作區第一階段發展目標的標誌性舉措，也是推動琴澳一體化發展的重要一步。

按照《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》，橫琴與澳門特區之間設為「一線」；橫琴與中華人民共和國關境內其他地區之間設為「二線」。日前，財政部、海關總署、稅務總局等發布了有關政策，明確合作區實施「一

線」放開、「二線」管住的稅收政策。貨物方面，除另有規定外，符合條件的貨物經「一線」進入合作區免稅，其他情形予以保稅；「二線」進入內地按規定徵收進口稅收；符合條件的可享受加工增值免稅。

可帶8000元免稅物品出島

物品方面，個人行李和寄遞物品經「一線」進入合作區，以自用、合理數量為限且符合有關規定予以免稅，「二線」進入內地參照自澳門進入內地的進境物品適用的有關規定監管、徵稅。海關根據稅收政策實施監管。依據

通告，相關政策自封關運行之日起施行。根據此前公布的相關規定，從合作區經「二線」進入內地時，旅客（不含非居民旅客）攜帶物品不超過人民幣8000元（含8000元）的，海關予以免稅放行。非居民旅客繼續按現行進境物品有關規定執行。

據了解，現階段，合作區已建成「二線」通道海關作業現場包含5個通道共6個場所，分別位於橫琴大橋、橫琴隧道、深井通道、橫琴碼頭、廣珠城軌延長線橫琴站、珠海長隆站。此外，十字門隧道通道正在加緊建設臨時監管設施，驗收後，將實行臨時出島通行措施。



▲橫琴粵澳深度合作區封關運行示意圖 受訪者供圖